

袁家军在区委书记和部门一把手例会上强调

锐意进取 真抓实干 争先进位 奋力交出经济社会高质量发展高分报表

胡衡华王炯程丽华出席

重庆日报讯(记者卢志民)4月26日上午,市委召开区委书记和部门一把手例会。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要持续深入贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,锐意进取、真抓实干、争先进位,巩固拓展一季度向上向好态势,全力推动二季度工作全面加速、整体跃升,确保时间过半、任务过半,确保习近平总书记殷殷嘱托落地生根开花结果,以经济社会高质量发展高分报表回报总书记对重庆的关心厚爱。

市委副书记、市长胡衡华,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委副书记李明清,市委常委,市级有关领导出席。市委常委、组织部部长蔡允革主持。

会议通报2023年度重庆市改革发展最佳实践及2024年一季度区县主要经济指标完成情况和市属重点国有企业运行情况。两江新区、涪陵区、沙坪坝区、渝北区、

永川区、铜梁区、武隆区、云阳县、市经济信息委、市国资委负责同志等作交流发言。

袁家军在点评时指出,各区县各部门在工作中坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党的二十大部署,突出稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,埋头苦干、勇于拼搏,展现出干事创业良好精气神,经济社会发展各项工作抓出了成果、抓出了实效。

袁家军指出,今年以来,全市上下全面落实党中央决策部署,全力打好高质量发展组合拳,推动经济运行明显好转、工业动能加快释放、改革攻坚成效显著,惠民利民扎实有力、各类风险防范有力有效,顺利实现“开门红”,为完成全年目标打下了坚实基础。要进一步提炼总结、互学互鉴、共同提高,把习近平总书记赋予重庆的新使命新定位、提出的新指示新要求全面落实到高质量发展首要任务中,纵深推进现代化新重庆建设谱写新篇章、迈上新台阶。

袁家军强调,二季度是全年工作承上启下的关键。要以习近平总书记视察重庆为新起点,牢记嘱托、实干奋进,咬定全年目标不动摇,以更大力度扎实做好二季度的全年经济社会发展工作。要大力促进工业稳增长,持续做大“33618”现代制造业集群体系,协同构建“416”科技创新布局,加快打造新质生产力发展动力源,以大规模设备更新助力产业提质增效,工业大区要更好发挥发动机作用,工业规模较小区县要结合产业特征做好增量文章,推动全区域整体发力整体提升。要全力以赴抓项目增后劲,多措并举推进重点项目放量,千方百计招大引强,主动对接国家部委,抢抓西部大保护、大开放、高质量发展带来的巨大红利。要持续抓好标志性改革扩大高水平开放,聚焦关键指标、重点环节深入推动“三攻坚一盘活”改革突破,大力提振外贸外资,加强重点外贸企业服务和政策兑现,市区联动招引落地

一批标志性外资项目,持续激发消费潜能。要扎实做好安全稳定工作,严格落实安全生产责任制,及时有力化解处置矛盾纠纷,全力做好防汛抗旱工作,加强预报预警、风险研判、快速处置,切实保障人民群众生命财产安全,以高水平安全护航高质量发展。要高效开展“三服务”,推动惠企政策直达快享,紧盯大学生、农民工等重点群体做好就业服务,精准抓好帮扶和兜底保障,持续推进基层减负增效,让基层腾出更多精力服务群众。

会议书面通报2024年一季度“八张报表”“八张问题清单”运行情况。

会议以视频方式举行。市人大常委会、市政府、市政协和市委各部委、市级国家机关各部门有关负责人,部分人民团体、事业单位和市属重点国有企业负责人,市委组织部部务会成员等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

总数超过2万座 跨长江嘉陵江特大桥有105座

重庆创造了17项世界桥梁纪录

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者廖雪梅)4月26日,市政府新闻办在白居寺长江大桥南岸段组织召开“这就是重庆”系列主题新闻发布会(第三场)——中国桥都记者见面会。记者从会上了解到,重庆桥梁总数(包含立交桥、人行天桥)现已超过两万座,跨长江、嘉陵江特大桥共有105座,密度全国少见。

市住房城乡建委副主任席红介绍,重庆汇聚长江、嘉陵江、乌江等大江大河,独特的资源禀赋孕育出壮阔的立体交通景观,“桥都”成为重庆这座“人文之城”的亮丽名片。

重庆被大家誉为魔幻版的“桥上山

城”,60%的市民每天通勤都要经过两座以上的桥。重庆桥的类型全,有拱桥、梁桥、斜拉桥、悬索桥、组合体系桥梁等五类结构,重庆由此被称为“桥梁博物馆”。

重庆还创造了17项世界桥梁纪录。现有9座桥梁保持着同类桥型的跨度世界第一,长江大桥复线桥是世界最大跨度的梁桥,朝天门大桥是世界上最大跨度的钢拱桥,即将建成的黄桷沱大桥建成后将成为世界上最大跨径轻轨两用悬索桥。

同时,重庆为桥梁建设贡献了许多原创技术。比如,快速路二横线是集特大桥梁、特长隧道、集群式转体、全互通立交“四

位一体”的超大工程,是世界首例在建设过程中成功实现了“五桥同转”;菜园坝长江大桥创造了Y构-提篮拱组合桥梁建造技术,跨径位居世界之首。鹅公岩轨道大桥的“先斜拉、后悬索”施工工艺,属世界首创。

此外,从规划、设计,到施工、维护,重庆拥有桥梁专业高校、桥梁国家重点实验室、全国一流桥梁勘察设计公司、全国一流桥梁施工企业、专业桥梁维护机构的全产业链。在已评选出的7届全国桥梁十大人物中,重庆桥梁建设者占了近1/3。

目前,重庆中心城区已规划的城市桥梁有57座,已建成37座桥,在建桥梁有7

座。未来,将根据成渝地区双城经济圈建设以及枢纽港园区规划和建设进程,有序推动支坪长江大桥和果园港长江大桥建设。

数说>>>

■拱桥、梁桥、斜拉桥、悬索桥、组合型5类结构桥梁在重庆汇聚

■创造了17项世界桥梁纪录,现有9座桥梁保持同类桥型的跨度世界第一

■重庆中心城区已规划的城市桥梁有57座,已建成37座桥,在建桥梁有7座

■已评选出的7届全国桥梁十大人物中,重庆桥梁建设者占了近1/3



开州 路畅景美助振兴

4月26日,开州区谭家镇,城开高速穿境而过,过往车辆奔流不息,与大山、云海、民居交相辉映,宛如展开的一幅美丽风景画卷。

近年来,开州区大力推进交通基础设施建设,打造现代立体交通网络,改善了群众出行条件,带动了乡村旅游发展和农产品的流通,助力乡村振兴不断走向深入。

重庆日报通讯员 王晓宇 摄/视觉重庆
据《重庆日报》